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Verbale n.   42  del  09/04/2014 

 

L'anno duemilaquattordici giorno 9 (nove) del mese di aprile alle ore 15,30 in poi, regolarmente 

convocata, si è riunita presso la Sala Giunta del Palazzo Comunale, la 3° Commissione 

Consiliare per la trattazione del seguente O.d.g.: 

 SITUAZIONE COLLEGIO DEI GESUITI 

 Varie ed eventuali  

COGNOME E NOME    PRESENZA     entrata      uscita                   

NICOLOSI ANTONIO PRESIDENTE SI 15,30 17.30  

DARA FRANCESCO V/PRESIDENTE SI 15,30 17.30  

ALLEGRO A. MARIA Componente NO --- ---  

FERRARELLA FRANCESCO Componente SI 15,30 17.30  

INTRAVAIA GAETANO Componente SI 15,30 17.30  

RUISI MAURO Componente NO --- ----  

CALDARELLA IGNAZIO Componente SI 15,30 17.30  

         

Il Vice Presidente Dara, constatato l’esistenza del numero legale, alle ore 15,30 apre i lavori. E ‘ 

presente l’Ass. Coppola. 

Prima di affrontare l’argomento all’ordine del giorno il Vice Presidente di con i consiglieri 

presenti e sentiti telefonicamente gli assenti che danno la loro disponibilità, vista la necessità di 



trattare l’argomento relativo agli Adempimenti dell’art. 31, autoconvoca la commissione per il 

giorno 10 aprile 2014 alle ore 11,30  e giorno 11-04-2014 alle ore 15,30. 

Il Vice Presidente Dara chiede all’Assessore Cusumano informazioni riguardo al cantiere di 

lavoro all’interno del Collegio dei Gesuiti e riferisce  che la Commissione ha  manifestato il 

proposito  di  sollecitare i lavori di ripristino del basolato con lo stesso appalto. Poi suggerisce ai 

presenti di recarsi sul posto per verificare di presenza i problemi che si recano sul posto. 

L’Assessore Cusumano dice che avendo avuto informazioni dall’Ing. Parrino il tipo di appalto 

dei lavori inerenti il Collegio dei Gesuiti  è relativo agli arredi,  per cui non è previsto potere 

rifare il basolato. 

Il Consiglere Caldarella suggerisce che con un ribasso d’asta del 5% si potrebbe fare il basolato 

rotto,  una parte in parquet e una in muratura. 

Il Consigliere Ferrarela crede che essendo alle porte la Festa della Patrona, bisognerebbe 

valorizzare il centro storico cercando di porre una soluzione ai problemi esistenti per una 

migliore immagine della città. 

La Commissione evidenzia che l’intervento al basolato è riferito al tratto di pavimentazione in 

cotto, vicino il caffè letterario, in quanto in seguito a piogge abbondanti dello scorso inverno l’ 

acqua piovana si è canalizzata facendo gonfiare e saltare il basolato. 

L’Assessore ricorda che immediatamente furono svolti lavori per tamponare il problema, anche 

se ancora oggi si rileva una pavimentazione non regolare. 

Poi mette al corrente i componenti della commissione che sta cercando di portare avanti con gli 

architetti di Alcamo un progetto organico in cui gli stessi saranno promotori di progetti gratuiti 

per il miglioramento della città, a disposizione dell’amministrazione che ne potrà usufruire o 

trarre suggerimenti. Uno di questi interessa il Collegio dei Gesuiti. 

Il Consigliere Ruisi esprime il suo punto di vista in merito alle problematiche relative non solo al 

Collegio dei Gesuiti ma, all’intero patrimonio artistico che spesso lasciato incustodito  è soggetto 

ad  atti vandalici che ne deturpano la bellezza architettonica. Propone di migliorare la vigilanza 

di questi ambienti e di creare dei progetti  cerativi di abbellimento,  che possano coinvolgere i 

giovani in modo che essi stessi non li possano poi danneggiare. 

L’assessore Cusumano condivide quanto detto dal consigliere Ruisi, di attuare una politica che 

metta insieme una campagna sociale per entrare nel cuore delle persone e dei ragazzi con i 

controlli e la prevenzione e cura del posto in cui si vive. Riferisce che le somme per ripristinare il 

basolato si possano reperire. 



Il Consigliere Caldarella, fermo restando i buoni propositi, afferma che si ha un problema di 

immagine e di fattibilità. Si tratta di ripristinare un basolato di 40 mq, che in pochi giorni 

potrebbe essere riparato, inoltre fa notare che alcune cunette sono sopraelevate e se qualcuno vi 

inciampa sono seri problemi per l’amministrazione, per cui si i lavori di ripristino non verranno 

eseguiti chiederà di chiudere lo spazio interno del Collegio dei Gesuiti. 

Il  Vice Presidente Dara Concorda con il Consigliere Caldarella, poi fa notare che all’ingresso  

del Collegio in Piazza vicino al palo della luce, il basolato è sconnesso e pericoloso. 

Viene evidenziata che la scala che porta al terrazzo è molto sporca ed i vetri della ringhiera in 

diverse parti sono rotti. 

Il Consigliere Ferrarrella chiede all’Assessore Cusumano di adoperarsi affinché la 

videosorveglianza sia integrata con telecamere, specialmente all’ingresso e nella zona 

sopralevata della piazzola interna al Collegio per evitare che i ragazzi compiano indisturbati atti 

vandalici. Inoltre  evidenzia che alcune caditoie sono rotte e sollevate. 

L’Assessore Cusumano chiama l’Arch. Palmeri per verificare se  lavori potranno essere svolti in 

breve tempo, il quale assicura che presto il problema caditoie verrà risolto. 

La Commissione inoltre suggerisce di imbiancare l’accesso di via Ten. Vito Manno. 

L’Assessore informa la commissione  che è stato vinto un appalto per l’installazione di 

videocamere, poi assicura che sarà sua cura fare  lavori segnalati nel più breve tempo possibile. 

Alle ore 17,30 il Vice Presidente Dara ringrazia gli intervenuti e chiude i lavori della 

commissione.  

 

              La Segretaria                          Il Vice Presidente      

Maria C. Torregrossa           F. Dara 

           

 


